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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA DO PLENÁRIO EM 24/9/2024 

Reunião Ordinária do dia 23 de setembro de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e três de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pela vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff 

Matos Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); 

Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto 

Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União 

Brasil (União); David Valente Reis, Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do 

Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira 

de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); 

Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); 

François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac 

Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do Movimento 

Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, Carmem Glória 

Almeida Carratte e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia 

Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro Breval 

Santiago, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e 

Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan Campelo da Silva, do Podemos; e 

Isaac Tayah, do MDB, de acordo com o Memorando n. 025/2024 – GVIT. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da 

sessão ordinária do dia dezoito de setembro do ano em curso. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, informando que 

as inscrições ficariam abertas até às nove horas e quarenta minutos, e anunciou os 
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vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Elan Alencar, manifestou sua 

felicidade por constatar em visitas às comunidades a efetividade das ações de 

iniciativa da gestão municipal e pelo sentimento que tinha de dever cumprido até 

aquele momento do seu mandato. Prosseguindo, agradeceu a seus pares pela 

indicação para a presidência da Comissão de Saúde da Casa e pontuou o 

crescimento da saúde básica da cidade de Manaus, por meio da revitalização das 

Unidades Básicas de Saúde – UBSs, com a construção das de porte 4, que 

atendiam mais de mil pessoas por dia, em áreas que não havia assistência, como 

por exemplo, no residencial Viver Melhor. Continuando, afirmou que o atendimento à 

saúde não estava perfeito, principalmente em razão das ocupações irregulares, do 

êxodo rural e das migrações interna e externa, contudo, a Prefeitura de Manaus 

aumentou o quadro de servidores, por meio das convocações dos aprovados no 

último concurso e fez com que a saúde básica de Manaus liderasse o ranking do 

Previne Brasil do Ministério da Saúde, pela sétima vez consecutiva, parabenizando o 

Prefeito, a equipe da Secretaria Municipal de Saúde e a todos os profissionais da 

área de saúde, que tinham muito o que comemorar. O parlamentar relatou que, 

diferentemente do que na Prefeitura, o Sindicato dos Médicos do Amazonas – 

Simeam estava solicitando remédios para o Hospital e Pronto-Socorro 28 de Agosto, 

frisando que os profissionais enviaram o documento a todos os órgãos competentes, 

com o fito de se respaldarem contra processos pessoais. Por fim, disse que a 

Comissão de Saúde da Casa estava encaminhando o documento à Central de 

Medicamentos do Amazonas – Cema e à Secretaria de Estado de Saúde do 

Amazonas – SES/AM, para que tomassem providências para o abastecimento da 

citada unidade. O segundo orador, vereador Eduardo Alfaia, pronunciou-se em 

defesa da sua honra e da sua imagem que foi atacada, segundo ele, de forma 

ardilosa; propôs uma reflexão a seus pares sobre a necessidade do bom nível das 

discussões no parlamento, em busca de melhorias para a população manauara, com 

cada um defendendo seu posicionamento individual e seu nicho de atuação, sem 

ataques pessoais para denegrir a imagem dos pares, porque nenhuma vitória em 

eleição justificava a conduta desonrosa. O parlamentar assegurou que foi vítima de 

uma mentira que atingiu proporções gigantescas, por meio das redes sociais, 

ressaltando nunca fora preso ou respondeu a qualquer processo criminal, prova 

disso que nada constava em suas certidões criminais de todas as instâncias 

judiciais, e ao tomar conhecimento da situação, pediu que as postagens fossem 

retiradas da mídia, a fim de que não afetassem ainda mais sua família e seus 

amigos, em especial, os da igreja que frequentava. Finalizando, declarou que estava 

com a sua consciência tranquila, era veemente na defesa do que acreditava, não 

tinha inimigos, respeitava o posicionamento de todos os seus pares e enfatizou que 

atacar a honra, vilipendiar a imagem e tentar denegrir a todo custo a integridade 

pessoal das pessoas era lamentável, agradecendo, ainda, a benevolência da 

presidência, pelo tempo concedido, e à Justiça eleitoral, por ter determinado a 

retirada do conteúdo difamatório, frisando que aguardava o direito de resposta para 

se defender das injúrias, diante do impacto que causaram. O terceiro orador, 

vereador Rodrigo Guedes, afirmou que a prática de alguns de seus pares era 
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totalmente diferente dos discursos e, em seguida, discorreu sobre a proliferação de 

focos de incêndios criminosos na cidade de Manaus, criticou a ingestão da 

Prefeitura no combate e contestou a afirmação de que os incêndios só aconteciam 

no interior do Estado e que Manaus não tinha responsabilidade com a qualidade do 

ar. O parlamentar discorreu sobre a falta de ações efetivas do poder Executivo 

Municipal, como a irrigação das áreas verdes, as brigadas de incêndio, o controle 

das ocupações irregulares e o aumento do efetivo da Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente e Sustentabilidade – Semmas Clima; salientou que Manaus era a segunda 

capital do país menos arborizada, apesar de estar encravada no coração da maior 

floresta do mundo; e criticou o Prefeito, por não dar a importância necessária à 

citada secretaria. Ele asseverou que, diante da catástrofe climática, era preciso que 

a Prefeitura atuasse com responsabilidade, antes de cobrar órgãos nacionais e 

internacionais, lamentou a falta de árvores no Parque Gigantes da Floresta, e 

declarou que a população manauara, principalmente a mais carente, não aguentava 

mais viver num lugar que estava ficando cada vez mais inabitável, em detrimento 

dos fatores exógenos. Encerrando o seu discurso, defendeu a priorização do meio 

ambiente pelo Executivo Municipal. O quarto orador, vereador William Alemão, 

elogiou a Prefeitura de Manaus pela realização do Manaus Adventure, que colocava 

a capital na rota do turismo de pesca esportiva e de aventura ao sediar o maior 

evento do ramo da região Norte do Brasil, e contou com a participação de 

competidores que integravam a elite da pesca esportiva, informando que 

apresentaria emenda à lei municipal oriunda de projeto de sua lavra, que “Instituía 

no Calendário Oficial da Cidade de Manaus o evento Manaus Adventure”, para 

alteração na data da realização, em virtude do movimento das águas, da primeira 

semana do mês de outubro para a primeira de setembro. Prosseguindo, defendeu a 

continuação dos trabalhos das CPIs que foram instaladas, de uma das quais era o 

Presidente, a da Semcom, que tinha o objetivo de “apurar os pagamentos realizados 

para propaganda institucional e não institucional a favor da Prefeitura”; criticou a 

tentativa de derrubada das comissões, por parte de vereadores da situação, que, 

inclusive utilizaram argumentos infundados; e questionou o que havia de tão 

relevante para que fosse escondido, assegurando que as reuniões aconteceriam de 

portas abertas para a participação de qualquer cidadão ou entidade; e informou que 

havia encaminhado ofício aos membros, dando ciência de que a primeira reunião 

aconteceria, às catorze horas do dia em curso. O parlamentar declarou que estava 

imbuído em esclarecer os fatos com imparcialidade e criticou o que, na sua opinião, 

seria o início de manobras, para ataques à sua pessoa, por meio de sites e 

plataformas digitais. Por último, afirmou que o conhecimento sobre a triplicação dos 

recursos da Semcom, os critérios utilizados e quais os favorecidos deveria chegar a 

todos e de forma imparcial. O quinto orador, vereador Dione Carvalho, defendeu a 

indicação que encaminharia à Prefeitura de Manaus, para a construção de uma área 

sensorial destinada às crianças portadores do Transtorno do Espectro Autista – 

TEA, no Parque dos Bilhares, a fim de promover a inclusão do grupo na sociedade. 

O sexto orador, vereador Bessa, discorreu sobre a falta de políticas públicas do 

Executivo Municipal para a comunidade autista, salientando que recebia declarações 
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de cidadãos da zona Leste de que o Parque Gigantes da Floresta poderia ter sido 

um centro de convivência para o grupo, haja vista, que o único que existia na cidade 

no âmbito municipal era o Parque do Idoso, que foi construído pelo prefeito Serafim 

Corrêa. Prosseguindo, defendeu a aprovação de sua indicação ao prefeito David 

Almeida, por meio do programa “Leite do Meu Filho”, para o fornecimento de leite 

com proteína hidrolisada e livre de aminoácidos para crianças alérgicas à proteína 

do leite de vaca. O sétimo orador, vereador Raulzinho, esclareceu ao seu 

antecessor que a concessão do leite com proteína hidrolisada era de 

responsabilidade da Cema, e o vereador, provavelmente, teria que recorrer ao 

Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM, como ele havia feito, para 

resguardar o direito de uma criança que necessitou de leite sem glúten. 

Continuando, afirmou que os incêndios criminosos deveriam ser investigados pelo 

Batalhão de Policiamento Ambiental – BPAmb e não pela Semmas, e combatidos 

pelo Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Amazonas – CBMAM, ressaltando 

que a prioridade de investimento do prefeito David Almeida, no primeiro ano de 

gestão, foi o enfrentamento da pandemia da covid-19, para cuidar de vidas e não da 

arborização, salientando, ainda, que havia destinado, naquele momento, todas as 

suas emendas à saúde. Ao final, solidarizou-se com o vereador Eduardo Alfaia, 

afirmando que compreendia o que estava sentindo em razão da maldade humana, e 

enalteceu a gestão atual da Prefeitura de Manaus, que com a ajuda dos vereadores, 

pode fazer muito pela população manauara, especialmente quanto à educação e à 

saúde. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso pediu a benevolência do 

Presidente para se pronunciar, em razão das declinações. O Presidente acolheu a 

solicitação do questionante. O oitavo orador, vereador Sassá da Construção Civil, 

também se solidarizou com o vereador Eduardo Alfaia e, na sequência, falou sobre a 

construção da associação dos autistas em um terreno doado pela Prefeitura de 

Manaus, manifestando a sua felicidade pelo aumento das políticas públicas para o 

grupo, afirmando que destinaria parte de suas emendas para a obra e apresentaria 

um projeto de lei para a criação da Casa do Autista, que já existia em algumas 

capitais, pedindo o apoio de seus pares para a aprovação. Finalizando, criticou os 

blogs que divulgavam a inverdade de que os vereadores não apoiavam a 

comunidade autista. A vereadora Yomara Lins assumiu a presidência da Mesa. O 

nono orador, vereador Caio André, discorreu sobre o desabastecimento de água e 

energia que assolou a comunidade do Zumbi durante o último final de semana, 

pediu providências e criticou veementemente a atuação da Agência Reguladora de 

Serviços Públicos do Município de Manaus que, em detrimento da regulação 

ajustada pelo Termo de Ajustamento de Gestão – TAG pela CPI das Águas, não 

aplicava multas nas concessionárias que prestavam desserviço à população 

manauara, considerando a situação desumana, principalmente em razão das altas 

temperaturas. Prosseguindo, reverberou o clamor da comunidade indígena 

localizada ao lado do Sistema de Vigilância da Amazônia – Sivam, a qual visitou na 

semana anterior, para que a Prefeitura realizasse um serviço de qualidade no local, 

tendo em vista que estava “maquiando” o asfaltamento, sem a rede de drenagem e 

de esgoto, tampouco a preparação para o meio-fio e calçada, ressaltando que com a 
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chegada do período de chuvas as casas ficariam alagadas. Concluindo, pontuou que 

a promessa para a realização dos serviços foi realizada nas eleição passada, 

afirmou que ficaria vigilante e não permitiria que a população fosse mais uma vez 

enganada em período eleitoral. O décimo orador, vereador Lissandro Breval, 

divulgou imagem e criticou a falta de infraestrutura no bairro Colônia Terra Nova III, 

especialmente em relação ao asfaltamento das ruas, questionando a efetividade dos 

programas Asfalta Manaus I, II e III, cujas informações eram imprecisas, citando, 

ainda, a rejeição, pela base do Prefeito, dos requerimentos que solicitavam 

transparência do Executivo Municipal. Continuando, destacou a importância da 

aprovação do Projeto de Lei n. 391/2023, de sua lavra, que estava na pauta do dia, 

para  criação  do Sistema de Monitoramento das áreas protegidas do município, via 

satélite, sendo capaz de produzir, em tempo mínimo, imagens das áreas verdes da 

cidade, para imediata repressão a desmatamentos ilegais em execução, face ao 

agravamento da situação climática; anunciou a realização da audiência pública do 

Manausmed, no próximo dia vinte e cinco (quarta-feira), pedindo o apoio de seus 

pares, especialmente da liderança do Prefeito, para que a reunião fosse conclusiva e 

desse as respostas que os servidores precisavam. Continuando, parabenizou as 

lideranças pela realização da reunião da CPI dos Contratos, que contou com a 

presença dos vereadores Rodrigo Guedes, Daniel Vasconcelos, Mitoso e Eduardo 

Alfaia, e tinha o objetivo precípuo de esclarecer os fatos, em detrimento dos ataques 

do Prefeito de Manaus aos que assinaram o requerimento para instalação, inclusive 

sendo chamados de “criminosos”, reafirmando que estava cumprindo o seu papel e 

tomaria as providências legais em relação à declaração, inclusive com o direito de 

resposta, pois não temia represálias e não admitiria ataques pessoais. A caminho do 

fim, criticou a iniciativa da situação de impedir o prosseguimento das CPIs; 

esclarecendo que a acusação de falta de transparência não dizia respeito à atual 

legislatura da Casa; e comunicou que foram convidados integrantes do MPAM para 

resguardar a idoneidade dos integrantes das comissões, informando que no próximo 

dia vinte e cinco aconteceria a próxima reunião da CPI. Concluindo, afirmou que 

tinha consciência limpa e responsabilidade, entendia o momento que estavam 

vivendo e seguiria em frente, para dar respostas à população manauara. O 

Presidente convocou os vereadores que se encontravam nas dependências da 

Casa para comparecessem ao plenário, em razão do início da Ordem do Dia. O 

décimo primeiro orador, vereador Mitoso, como líder do MDB, prestou 

solidariedade ao vereador Eduardo Alfaia; manifestou decepção e 

descontentamento com o nível dos debates na atual legislatura, que ultrapassaram o 

nível das ideias e se tornaram ataques pessoais, inclusive com o uso das redes 

sociais; e questionou a confiança que os edis depositaram no Presidente Caio 

André, como norteador dos trabalhos da Casa. Prosseguindo, destacou a relevância 

da Zona Franca de Manaus – ZFM e da BR-319 para a população da cidade, 

enalteceu o trabalho do senador Eduardo Braga em favor da rodovia e lamentou o 

posicionamento da ministra Marina Silva, que apesar de nortista, não defendia as 

bandeiras da região, e para contestar a declaração da citada, de que “a estrada só 

servia para passeio”, mostrou imagem do congestionamento quilométrico de 
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carretas, reafirmando a importância das pautas. Encerrando, pontuou que alguns 

temas eram correlatos aos governos municipal, estadual e federal, tais como a 

segurança pública, que não era competência do município, mas o Prefeito fazia o 

seu papel, por meio da Guarda Municipal de Manaus, que estava treinada e armada; 

e salientou que os vereadores precisavam combater o que estivesse errado na 

capital amazonense, em qualquer instância de poder. O Presidente encerrou o 

Pequeno Expediente e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA, pedindo à 

técnica que liberasse os tabletes, para o registro da frequência dos vereadores. Pela 

Ordem, pediram preferências os seguintes vereadores: Capitão Carpê, ao 

Requerimento n. 15.957/2024; Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 

15.801/2024; e Bessa, destaque à Indicação n. 363/2024. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 212/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Institui 

Boas Práticas de Transparência em Contratações Públicas no Município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 252/2024, e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Glória 

Carratte, Rosivaldo Cordovil, Marcelo Serafim, Elan Alencar, Yomara Lins, 

Raulzinho, Diego Afonso, Marcel Alexandre e Jander Lobato, o Projeto de Lei, 

de autoria da vereadora Professora Jacqueline que “Institui no Calendário Oficial 

de Manaus, o Dia Municipal de Enfrentamento à Violência Política Contra as 

Mulheres”. Foi deliberado, tomou o n. 258/2024, e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Dispõe sobre o uso de materiais didáticos exclusivamente digitais nas 

Escolas Públicas Municipais, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

325/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre institui o prêmio 

Professor Excelência do Ano nas unidades escolares da Secretaria Municipal de 

Educação do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 350/2024, e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Elan Alencar e Roberto Sabino, 

o Projeto de Lei, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Dispõe sobre a 

adaptação dos sinais baseados em cores em hospitais, terminais de embarque e 

demais ambientes que o utilizem para torná-los acessíveis aos portadores de 

daltonismo no âmbito do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

383/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre o acompanhamento 

pela Rede Municipal de Saúde de pacientes oncológicos após tratamento intensivo, 

e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n.407/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Jaildo Oliveira, que “Dispõe sobre o ensino nas escolas municipais da 

zona rural da cidade de Manaus, durante o período de estiagem, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 417/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcel 

Alexandre, que “Proíbe a incitação, defesa ou a apologia a ato realizado por 
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indivíduos ou grupo extremistas que tenham praticado terrorismo ou crime contra a 

humanidade”. Foi deliberado, tomou o n. 420/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Marcelo Serafim, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Sarça Ardente”. 

Foi deliberado, tomou o n. 430/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira e Elan 

Alencar, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que 

“Disciplina o tráfego de Veículos de Cargas, Tratores e Contêineres no Município 

de Manaus, e da outras providencias”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 363/2021, de 

autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques e Raiff 

Matos, que “Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos de 

transporte escolar com intuito de combater o Bullying infantil, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Wallace Oliveira. O 

supracito projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e 

Vigilância Permanente da Amazônia à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 179/2022, 

de autoria do vereador Bessa, subscrito pelos vereadores Eduardo Alfaia, Jander 

Lobato, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Prof. Samuel, Raulzinho, Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil e  Wallace 

Oliveira, que “Obriga os condomínios residenciais e comerciais localizados no 

município de Manaus a comunicar aos órgãos de segurança pública a ocorrência de 

casos de maus-tratos a animais”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao 

Projeto de Lei n. 202/2022, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, Glória Carratte, Prof. Samuel, Raiff Matos 

e Wallace Oliveira, que “Institui a Semana Municipal do Planejamento Familiar, a 

ser realizada anualmente na semana que incluir o dia 1.º de fevereiro”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei n. 248/2023, de 

autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação do Plano de 

Prevenção e Tratamento da Endometriose no município de Manaus e dá outras 

providências”, com o pedido de subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, 

Marcel Alexandre e Caio André. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 325/2023, de autoria do 

vereador Alonso Oliveira, subscrito pelo vereador Prof. Samuel, que “Institui o Dia 

Municipal do Patrimônio Cultural, a ser realizado no dia 17 de agosto”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

retirado de pauta, em razão da ausência da autora, o Projeto de Lei n. 331/2023, 

de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Institui a Semana Municipal de 

Conscientização e Realização de Exames de Rotina na cidade de Manaus e dá 

outras providências”. Discutiram o Parecer Favorável ao Projeto de Lei n. 
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391/2024, os vereadores Lissandro Breval e Rodrigo Guedes, tendo o primeiro se 

manifestado novamente. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 391/2023, de autoria do 

vereador Lissandro Breval, subscrito pelo vereador William Alemão, que 

“Acrescenta o inciso XV ao Art. 3.º e altera os artigos 68 e 69 da Lei n. 605, de 24 

de julho de 2001, que institui o Código Ambiental do Município de Manaus e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 400/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelo 

vereador Fransuá, que “Institui o Programa de Segurança Alimentar para Pessoas 

com Diabetes Mellitus em situação de vulnerabilidade social, no munícipio de 

Manaus, e dá outras providências”, com o pedido de subscrição do vereador 

Marcel Alexandre. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Esportes ao Projeto de Lei n. 340/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, 

subscrito pelos vereadores Caio André, Jander Lobato, Prof. Samuel e William 

Alemão, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação de informações sobre 

injúria racial em eventos esportivos na cidade de Manaus, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 369/2023, de autoria do vereador 

William Alemão, que “Dispõe sobre a denominação da rua ‘Rio Solimões’, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 435/2023, de autoria do vereador Allan 

Campelo, subscrito pelas vereadoras Glória Carratte e Prof.ª Jacqueline, que 

“Dispõe sobre a política de proteção às mulheres em situação de vulnerabilidade, 

atendidas pela rede pública de saúde, com a utilização do contraceptivo reversível 

de longa duração de etonogestrel, e dá outras providências”, com o pedido de 

subscrição dos vereadores Elan Alencar e Marcel Alexandre. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 221/2024, de 

autoria do vereador Lissandro Breval, que “Considera de Utilidade Pública o 

Instituto Francisco B. Dantas do Amazonas, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, com o pedido de subscrição, ainda, dos vereadores Elan 

Alencar e Márcio Tavares, e o Projeto de Lei n. 308/2023, de autoria da vereadora 

Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, Prof.ª Jacqueline e 

Wallace Oliveira, que “Institui a obrigatoriedade de reserva de leitos nas 

maternidades para mães em situação de perda gestacional, e dá outras providências 

(Lei IAN)”.  Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 
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o Projeto de Lei n. 335/2024, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos 

vereadores Raiff Matos e Roberto Sabino, que “Altera a redação do Art. 1.º, caput, 

da Lei n. 933/2006, que dispõe sobre a segurança dos caixas eletrônicos existentes 

no Município de Manaus, e estabelece outras providências”. Encerrada a pauta de 

projetos de lei, o Presidente passou à apreciação das Indicações, Moções e 

Requerimentos. Foram deferidas as Indicações: 356 a 360, e 364/2024; com 

destaque à de n. 363/2024, de autoria do vereador Lissandro Bessa, que “Indica 

ao Prefeito Municipal de Manaus, Sr. David Antônio Abisai Pereira de Almeida, por 

meio do ‘Programa Leite do Meu Filho’, que forneça leite com proteína hidrolisada e 

livre de aminoácidos para crianças que são alérgicas à proteína do leite de vaca 

(APLV)". Foram aprovadas as Moções n. 339 a 343/2024. Discutiram o 

Requerimento n. 15.801/2024, os vereadores Rodrigo Guedes, Diego Afonso e 

William Alemão, tendo o primeiro solicitado votação em painel. Foi rejeitado o 

Requerimento n. 15.801/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o 

Requerimento n. 15.957/2024, o vereador Capitão Carpê, tendo solicitado votação 

em painel. Foi rejeitado o Requerimento n. 15.957/2024, de autoria do vereador 

Capitão Carpê. Foi aprovado o Requerimento n. 63/2024, de autoria do vereador 

Capitão Carpê, com o pedido de subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e 

Gilmar Nascimento. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão pediu 

reconstituição de quórum, em razão da última votação em painel. O Presidente 

acatou o pedido e, após verificação, deu prosseguimento à reunião. Foi aprovado o 

Requerimento n. 10.226/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o 

Requerimento n. 15.777/2024, o vereador William Alemão. Foram concedidas 

vistas, solicitadas pelos vereadores Raulzinho, Capitão Carpê e Rodrigo Guedes 

ao Requerimento n. 15.777/2024, de autoria do vereador William Alemão. Foram 

concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores Prof. Samuel, Dione Carvalho e 

Rodrigo Guedes ao Requerimento n. 15.778/2024, de autoria do vereador William 

Alemão. Discutiram o Requerimento n. 15.939/2024, o vereador Marcel 

Alexandre. Foi aprovado o Requerimento n. 15.939/2024, de autoria do vereador 

Caio André, com o pedido de subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Marcel 

Alexandre, Thaysa Lippy, Roberto Sabino, Márcio Tavares, William Alemão, 

João Carlos, Prof. Samuel, Jander Lobato, Eduardo Alfaia, Dione Carvalho, 

Alonso Oliveira, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Prof.ª Jacqueline. Concluída 

a Pauta, o Presidente anunciou ao plenário a realização da audiência pública, 

conforme Memorando Circular n. 016/2024, no próximo dia vinte e cinco (quarta-

feira), às dez horas, no Plenário Adriano Jorge, com a finalidade de discutir com os 

fornecedores do Manausmed, em atendimento ao Requerimento n. 2.552/2024, 

aprovado pelo plenário. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão 

comunicou que seria realizada a primeira reunião da Comissão Parlamentar de 

Inquérito – CPI da Semcom, às catorze horas do dia em curso, na sala de Cinema. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas. E, 

para que conste, eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), 

lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus.  
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Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas 

e cinquenta e oito minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 09/10/2024 09:49:00
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 08/10/2024 10:16:12
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 30/09/2024 09:26:30
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 28/09/2024 12:29:58
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 27/09/2024 11:44:24
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 27/09/2024 08:53:27
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 27/09/2024 08:12:57
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 26/09/2024 14:10:02
ANA MARIA ROCHA VEIGA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 26/09/2024 13:49:05
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